

## В ГОРОДЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Работники градообразующего предприятия отметили профессиональный праздник

▶ стр. 2

## ПО ПРОСЬБАМ ЖИТЕЛЕЙ

Фельдшерско-акушерский пункт в селе Константиновское отремонтируют

▶ стр. 4

## «АВДОТЬИНСКИЕ ВСТРЕЧИ»

В атмосферу праздников в усадьбе Николая Новикова окунулись посетители фестиваля

▶ стр. 7

# Ступино

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА



# ПАНОРАМА

№ 24 (24)

25 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

ОСНОВАНА 24 ОКТЯБРЯ 1932 ГОДА

@ ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА  
ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА СТУПИНО

Сергей  
Мужальских  
muzhalskikh@internet.ru

ТЕЛЕГРАММ-  
КАНАЛ  
ПО ССЫЛКЕ  
В QR-КОДЕ:



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Сергей МУЖАЛЬСКИХ,**  
глава городского  
округа Ступино,  
секретарь  
местного  
отделения партии  
«Единая Россия»:

– ЖИТЕЛИ МИКРО-РАЙОНА ОБРАТИЛИСЬ КО МНЕ С ПРОСЬБОЙ УСТАНОВИТЬ ВО ДВОРЕ ДЕТСКУЮ ПЛОЩАДКУ. Сегодня мы открываем современный игровой комплекс, на котором будет интересно играть ребятам разных возрастов. Взрослые смогут комфортно отдохнуть на скамейках. Надеюсь, результат вам нравится.

Праздником с аниматорами и ростовыми куклами, мороженым, спортивными и интеллектуальными конкурсами, мастер-классами, творческими выступлениями юных артистов отметили жители открытие новой детской площадки.

Надежда КЛИМАНОВА,  
Ольга ДУНАЙЦЕВА

### КОМФОРТНАЯ И СОВРЕМЕННАЯ

Современный игровой комплекс появился во дворе домов №10А/39 на улице Бахарева и 37 на Чайковского. На площади в двести квадратных метров появились горка, песочница, игровые и спортивные элементы, а также много разнообразных качелей, среди которых – качалка-балансир, на пружине, качели на цепном подвесе и другие.

Как и все современные площадки, поверхность ново-

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Новые пространства этого лета

Детский игровой комплекс открыли в Ступине



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

го игрового пространства покрыта безопасным прорезиненным материалом, предусмотрены места для родителей со скамейками и урнами.

### МНЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ

Галина Гуркина пришла на праздник с внучкой. Женщина отметила не только качество нового игрового комплекса, но и его удобное расположение.

– Внучке, как и мне, очень понравилась площадка. Теперь будем заходить сюда

по пути в садик, – сказала она.

Почетные гости праздника – депутат Мособлдумы, председатель Комитета по социальной политике и здравоохранению Андрей Голубев и председатель окружного Совета депутатов Александр Сухачев – вместе с главой округа Сергеем Мужальских угостили детей мороженым.

### ГДЕ ЕЩЕ ОТКРОЮТ ПЛОЩАДКИ?

При поддержке губернатора Московской области Андрея Воробьева в округе в этом году возведут десять детских игровых площадок и воркаут. Четыре уже установлено. На очереди – шесть игровых комплексов и воркаут в городе Ступино, сельских населенных пунктах Алфимово, Кануново, Ситне-Щелканово и Старая Кашира.

## ДОРОГИ



ФОТО: АНДРЕЙ СЕМИБРАТОВ

НОВЫЙ ТРОТУАР  
ПОЯВИТСЯ В СЕЛЕ  
КОНСТАНТИНОВСКОЕ

■ В селе Константиновское ведется строительство тротуара протяженностью более 1400 метров.

Ранее вдоль дороги была обочина - теперь появится полноценная пешеходная дорожка. Рабочие подрядной организации, используя экскаватор, вырыли траншею под основание тротуара и установили по краям бордюры, закрепив их с помощью раствора и арматуры. Внутри тротуара будет залит бетон, сверху - уложено асфальтовое покрытие.

После окончания работ пассажирам автобусных маршрутов, сходящим на остановке «Сидорово», будет комфортнее добираться до места работы. Тротуар будет вести к местным производственным предприятиям и до поворота к садовому товариществу «Дорожник».

Андрей СЕМИБРАТОВ

## ТРАНСПОРТ



ФОТО: МИНТРАНС МО

НОВЫЕ АВТОБУСЫ  
ВЫШЛИ  
НА МАРШРУТЫ

■ Ступинский парк «Мострансавто» пополнился тремя автобусами марки «ЛиАЗ-5292», которые сейчас курсируют по маршрутам №22 «Малино – Автовокзал» и №24 «Автовокзал – Михнево».

Автобусы большого класса вместимости созданы с заботой о комфорте пассажиров. В них предусмотрено все необходимое для приятной поездки, например, система климат-контроля.

Узнать о маршруте следования можно по электронным панелям, для бесконтактной оплаты поездки установлены валидаторы. Транспорт оснащен USB-розетками для зарядки мобильных устройств.

Поездки доступны для маломобильных пассажиров - в автобусах есть механические аппарели и специальные места для инвалидных колясок.

Особое внимание уделено безопасности. Транспорт оснащен системой ABS, предотвращающей скольжение колес при торможении. В салоне ведется видеонаблюдение, каждое пассажирское место оборудовано ремнями безопасности.

В салоне увеличено количество посадочных мест с 32 до 41, что позволяет вместить до 100 человек. Для удобства пассажиров есть багажные полки.

Петр ИВАНОВ

Ступинская металлургическая компания начала свою историю в ноябре 1940 года, когда был основан один из первых заводов советской авиационной металлургии – Ступинский металлургический комбинат. Работники предприятия оставили яркий след в истории страны. Они внесли огромный вклад в Победу над фашистской Германией и в последующее восстановление экономики. В середине прошлого века был учрежден государственный праздник – День металлурга, который в нашем городе является одним из главных.

Надежда КЛИМАНОВА

Глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских поздравил ветеранов и работников СМК с профессиональным праздником. Он вручил федеральные, региональные и муниципальные награды за профессионализм, вклад в развитие промышленности, многолетний труд и достижение высоких производственных показателей.

К поздравлению присоединились заместитель генерального директора УК «АМР-СМК» Роман Модзгвишвили, управляющий директор АО «СМК» Андрей Завражнов, заместитель председателя окружного Совета депутатов Нина Семенова.

– Дорогие металлурги, ветераны СМК, поздравляю с нашим профессиональным праздником! В нашей жизни металлургия занимает особое место. Сегодня наша главная цель – возрождение российской авиастроительной отрасли. Уверен, мы решим поставленные перед нами задачи. Нет таких задач, которые металлурги не смогли бы выполнить, – обратился к виновникам торжества Андрей Завражнов.

Творческий подарок подготовили ступинские артисты.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

В городе  
металлургов

Работники градообразующего предприятия отметили профессиональный праздник

## КСТАТИ

Из цехов СМК в годы Великой Отечественной войны отправлено 126 эшелонов с продукцией фронту. Комбинат выпустил свыше 27 тысяч авиационных винтов для «Ил-2» и других самолетов.

Коллектив награжден орденом Ленина, 1430 работников удостоены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Труженики прокатного цеха СМК выдали первый алюминиевый лист, выполнили металлическую оболочку первого искусственного спутника Земли.

## // ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Сергей МУЖАЛЬСКИХ**, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

– МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ИМЕЕТ ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ СТУПИНСКОЙ ЗЕМЛИ. Судьбы СМК и города неразрывно связаны. Благодаря самоотверженности сотрудников предприятия в годы Великой Отечественной войны Ступино Указом президента России удостоено почетного звания «Город трудовой доблести». Дорогие металлурги, благодарю за преданность профессии, трудолюбие и целеустремленность. Вы достойно продолжаете традиции ступинцев – основателей города.

## ПО ГОСПРОГРАММЕ

ГДЕ СТАНЕТ СВЕТЛЕЕ,  
ВЫБИРАЮТ ЖИТЕЛИ

■ В деревне Лапино городского округа Ступино станет светлее: на улицах установят новые светильники. Около 50 фонарей по программе «Светлый город» осветят порядка 2,8 тысячи метров дорог.

Работы пройдут еще в семи населенных пунктах: Горки, Гридюкино, Лапино, Рудины, Дворяниново, Чирково, Образцово, Починки.

Выбрать, на каких участках дорог или скверах станет светлее, могут сами жители на портале «Добродел».

Иван ПЕТРОВ



ФОТО: FREERIK.COM

## Встреча на «экваторе»

Центральным пунктом патриотического велопробега стал Ступино

### ПАМЯТЬ

Ступино стал «экватором» велопробега «Из Сталинграда в Ленинград: дорога памяти длиной в 80 лет». Акция стартовала в Волгограде 9 июля. Это копия легендарного велопробега 1944 года, организованного в честь празднования полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Надежда КЛИМАНОВА

Депутатов Волгоградской областной Думы встретили воспитанники спортшколы «Победа». Участники встречи отдали дань уважения ступинским героям у мемориала «Рубежи войны».

К велопробегу присоединились юные ступинцы. Колонна проехала по значимым местам города – гости смогли увидеть сквер Героя Советского Союза Владимира Полякова, парк Николая Островского, стелу «Город трудовой доблести», монумент «Истребитель МИГ-23» и другие достопримечательности.

– При организации велопробега мы провели большую работу по сбору архивной информации. Сегодня – девятый день пути, для нас честь провести его в Ступине, – отметил председатель Комитета по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Волгоградского парламента Алексей Рыгин.

Вместе с депутатом Мособлдумы, председателем Комитета по социальной политике и здравоохранению Андреем Голубевым, представителями окружного депутатского корпуса, воспитанниками военно-патриотических объединений, членами мотоклуба «Ночные волки» и волонтера-

ми гости из Волгограда возложили цветы к Вечному огню.

Гости посетили музей, узнали о трудовом подвиге ступинцев в годы Великой Отечественной войны и истории края.

– Нам выпала честь и большая ответственность повторить исторический велопробег. Видя внимание, которое уделяется истории Великой Отечественной войны, трепет перед подвигом дедов, мы испытываем большую гордость за наших современников, – поделился Алексей Рыгин.

В планах велосипедистов – преодолеть 1800 км. Завершится пробег в Санкт-Петербурге 26 июля.

чания к подрядчику, поручил усилить темпы, увеличить число рабочих. Ко Дню города бульвар должен быть открыт.

На бульваре сохранится пешеходная территория, расширится зона с зелеными насаждениями, появятся новые зоны отдыха: настольный теннис, велодорожка, качели, детский игровой комплекс и воркаут.

Памятники будут обновлены и перенесены в единую мемориальную зону с выходом к часовне Георгия Победоносца. Появится новый мемориал, посвященный героям специальной военной операции. Концепция согласована с защитниками Отечества и их семьями.

Милена ЛУКАНЦОВА

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## НОВЫЙ МЕМОРИАЛ ОТКРОЮТ НА БУЛЬВАРЕ ПОБЕДЫ

Глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских совместно с общественностью, представителями депутатского корпуса проинспектировал ход работ по благоустройству бульвара Победы.

Завершен демонтаж старого покрытия, рабочие укладывают тротуарную плитку, бортовой камень. На объекте продолжают устанавливать опоры освещения.

– Общая готовность объекта составляет свыше 40%. В ближайшее время специалисты приступят к установ-

ке элементов игровой зоны и малых архитектурных форм, – отметил Сергей Мужальских. – Есть некоторые заме-

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

## ЮНЫМ СТУПИНЦАМ ВРУЧИЛИ ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

■ Глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских поздравил девушек и юношей с получением паспорта гражданина Российской Федерации.

– Сегодня мы вручаем нашим детям самый главный документ – паспорт гражданина России. Городской округ Ступино динамично развивается. Мы стараемся сделать муниципалитет комфортным и престижным для учебы, работы и жизни. Надеюсь, после получения образования вы вернетесь в Ступино и продолжите работать на благо нашего округа. Желаю успехов, удачи, достижения поставленных целей! – сказал Сергей Мужальских.

В торжественной обстановке паспорта и памятные подарки получили 15 юных ступинцев.

Традиция вручать паспорт в торжественной обстановке появилась по инициативе губернатора Московской области Андрея Воробьева. Чтобы получить главный документ из рук главы муниципалитета, необходимо обратиться в МФЦ и оставить заявку.

Милена ЗАЙЦЕВА

### ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## БУДУЩИМ БОЙЦАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ УВЕЛИЧИЛИ ЕДИНОРАЗОВУЮ ВЫПЛАТУ

■ В Подмосковье принято решение увеличить единовременное пособие тем, кто решил заключить контракт о прохождении военной службы. Выплату подняли до 1,7 млн рублей, она самая высокая в стране. Из них – 1,3 млн рублей – спецвыплата, 200 тыс. рублей – региональная выплата, 195 тыс. рублей – федеральная. Кроме единовременного транша бойцам в зоне СВО ежемесячно выдают денежное пособие от 200 тыс. рублей. Сумма выплат зависит от опыта и звания.

Ведется набор в легендарную 1-ю Гвардейскую танковую армию РФ.

По всем вопросам можно обратиться в военный комиссариат по адресу: г. Ступино, ул. Фрунзе, д. 30.

По телефону: +7(496)642-14-68, +7(496)642-01-54, +7(916)333-26-16.

Работает чат-бот – @ArmyStupino\_bot

## ПРОФИЛАКТИКА

ВАКЦИНАЦИЯ  
ОБЕЗОПАСИТ  
ОТ СЕРЬЕЗНЫХ  
ЗАБОЛЕВАНИЙ

ФОТО: RU.FREERIK.COM

Новая партия вакцины против пневмококковой инфекции, 850 доз, поступила в Ступинскую клиническую больницу. Вакцина доступна во всех амбулаториях и поликлиниках городского округа Ступино.

Заведующая центром общественного здоровья и медицинской профилактики СКБ Галина Кузцова подчеркнула важность вакцинации:

– Пневмококковая инфекция может вызвать серьезные, порой жизнеугрожающие заболевания, такие, как пневмония, менингит и сепсис. Особенно опасна эта инфекция для детей младшего возраста, пожилых людей и лиц с ослабленным иммунитетом.

Последствия заболевания могут быть крайне тяжелыми, вплоть до инвалидизации и летального исхода. Вакцинация способна предотвратить большинство случаев тяжелого течения болезни.

– Вакцинация значительно снижает риск заболевания и развития осложнений. По данным ВОЗ, она способна предотвратить до 91% случаев инвазивных форм заболевания у детей и до 75% – у взрослых, – отмечает Кузцова.

Современные вакцины против пневмококковой инфекции имеют высокий профиль безопасности. Побочные эффекты ограничиваются местными реакциями и легким недомоганием, которое быстро проходит.

Для получения прививки необходимо обратиться к участковому терапевту или педиатру. Врач проведет осмотр, ответит на вопросы и при отсутствии противопоказаний направит на вакцинацию.

Запись на прививку по телефону 122 или через портал «Госуслуги».

Марина ХАТАМОВА



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

С жителями обсудили вопросы здравоохранения

## ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

## По просьбам жителей

Фельдшерско-акушерский пункт в селе  
Константиновское отремонтируют

Глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских совместно с профильными заместителями, председателем Совета депутатов округа Александром Сухачевым и главным врачом Ступинской клинической больницы Светланой Чудаковой провел здоровчас. На повестке дня – разбор поступивших обращений жителей, обсуждение итогов встречи с населением в селе Константиновское.

Надежда КЛИМАНОВА,  
Ольга ДУНАЙЦЕВА

Основная часть вопросов ступинцев касалась проблем с записью на прием к специалистам. Отмечено, что на портале, обеспечивающем запись к врачам, произошел программный сбой. Жители к профильным специалистам записаны в ручном режиме.

Недовольство населения вызывает долгое ожидание в трав-

пункте Ступинской клинической больницы. Из-за высокой загруженности дежурный врач не мог оказывать помощь оперативно. В ходе совещания решено увеличить количество дежурных врачей.

Жителей Ситне-Щелканова волнует вопрос водоснабжения в местной амбулатории. Глава округа поручил профильному заместителю выяснить причину проблем с водой и устранить неполадки.

– Ежедневно анализируем обращения и жалобы граждан. Лично

читаю каждое, заместители отрабатывают вопросы по своим блокам. По результатам проведенного анализа определяем пути решения проблемы. Если обращение связано с некорректным поведением сотрудников, каждую ситуацию рассматриваем на заседании по этике, – рассказала Светлана Чудакова.

На совещании озвучены результаты встречи представителей администрации округа и больницы с жителями села Константиновское.

## //ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей МУЖАЛЬСКИХ, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

– В СЕЛЕ КОНСТАНТИНОВСКОЕ ПРОЖИВАЕТ ОКОЛО 186 ЧЕЛОВЕК. На встрече жители попросили восстановить ФАП. Здание – в аварийном состоянии. Необходимо проведение капитального ремонта. Временно оказывать медицинские услуги жителям села будут в мобильных комплексах здоровья.

■ В городском округе Ступино более двадцати жителей, имеющих статус инвалидов и нуждающихся в технических средствах реабилитации, уже получили необходимые устройства, включая экзопротезы.

Жители могут также получить ходунки, трости, костыли, бандажные изделия, корсеты, ортопедическую обувь и слуховые аппараты по медицинским показаниям, сооб-

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ИНВАЛИДЫ  
МОГУТ  
ПОЛУЧИТЬ  
СРЕДСТВА  
РЕАБИЛИТАЦИИ

ФОТО: RU.FREERIK.COM

щила начальник социальной защиты населения Ирина Носова.

В Министерстве социального развития Московской области отметили, что услуга по предоставлению средств реабилитации является проактивной. Инвалидам автоматически направляется предварительно заполненное заявление в личный кабинет на региональном портале Госуслуг. После проверки заявле-

ния и подтверждения деньги перечисляются на счет автоматически.

В ведомстве также уточнили, что для получения дополнительной информации и консультаций можно обратиться по телефону 122 (добавочный номер 6) или в чатах вопросов и ответов в Telegram-канале под названием «Социалка. Ступино».

Екатерина КОЛЬЦОВА

АКТУАЛЬНО

# «Вылечить» город от недостроения

## Шаг за шагом в Ступине ликвидируют объекты незавершенного строительства

С начала года в городском округе Ступино ликвидировали 35 объектов незавершенного строительства.

Ольга ДУНАЙЦЕВА

Как отметил губернатор Московской области Андрей Воробьев на еженедельном

совещании с главами муниципальных округов и профильными министрами в формате ВКС, в Подмосковье пять лет назад было десять с лишним тысяч заброшенных зданий, недостроев. По 65 процентам объектов совместно с главами муниципалитетов проведены работы.

– Но пока есть на виду заброшенные, недостроенные здания, которые портят вид городов, мы должны не просто добиваться судебных решений, сносить эти, так сказать, недоразумения. Но там должны рождаться парки, скверы или то, на что есть запрос у жителей, – сказал Андрей Воробьев.

### КСТАТИ

С начала 2024 года в муниципалитете снесено 25 объектов незавершенного строительства, приведено в соответствие десять. С 2018 года всего выявлено 355 недостроев, из них ликвидировано 286.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Сергей МУЖАЛЬСКИХ,**  
глава городского округа Ступино,  
секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

– В ОКРУГЕ 70 НЕДОСТРОЕВ, ИЗ НИХ СЕМЬ – ФЕДЕРАЛЬНОЙ И ОБЛАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ. 48 объектов подлежат сносу. Планируем четыре здания достроить, пять – реконструировать, 13 – привести в соответствие. На месте снесенных барачков в городе Ступино планируется строительство современных многоквартирных жилых комплексов.

### НА КОНТРОЛЕ

## СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ШКОЛЫ ЗАВЕРШИТСЯ В АВГУСТЕ

■ В микрорайоне Новое Ступино села Верзилово идет строительство нового корпуса школы, рассчитанного на 550 учеников. Готовность объекта – 95%.

Возведение образовательного учреждения ведется по госпрограмме Московской области по строительству объектов социальной инфраструктуры.

На стройплощадке кипит работа: более 250 человек и десять единиц техники трудятся в две смены над благоустройством территории, завершением внутренней отделки помещений, установкой новой мебели и оборудования.

Площадь здания превышает 13,6 тысячи кв. метров. Школа и прилегающая к нему территория отвечают современным стандартам образовательных центров. Внутри разместятся светлые учебные классы, помещения для дошкольного отделения, лаборатории, медицинский блок, два спортивных зала, пищевой блок с обеденным залом, актовый зал, библиотечно-информационный центр. Предусмотрены помещения для охраны и гардероб.

Видно, как преобразилась пришкольная территория. На площадках появляется безопасное покрытие, установлены павильоны и игровые комплексы, уличное освещение, проложена тропиночная сеть.

Ход строительства проверил депутат Госдумы, член фракции «Единая Россия» Александр Коган вместе с родительской общественностью, педагогами.

– Строится инфраструктура, которой позавидует любой спортивный комплекс для взрослых. Видна высокая степень готовности. Подрядчики готовы нарастить число рабочих на объекте. Необходимо ускориться с залами, пищеблоком и лестницами. Строители приступили к монтажу оборудования в столовой. Общая готовность по классам – высокая. Подрядчик работает качественно. Работы ведутся активно. Это будет современное учебное заведение, – сказал Александр Коган.

Завершить работы планируется в августе.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

Надежда КЛИМАНОВА

■ Стартовали ремонтные работы в пищеблоке и столовой в школе деревни Городище. Ход ремонта совместно с педагогами образовательной организации и представителями управления образования проверила заместитель главы городского округа Ступино Юлия Калинина.

В помещениях выполняется зачистка стен под покраску, в кухонном отделении рабочие начали выкладывать плитку.

По словам Юлии Калининой, в рамках ремонта планируется заменить вентиляционную систему, радиаторы, установить металлические и

### МОДЕРНИЗАЦИЯ

## РЕМОНТ ПИЩЕБЛОКА ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО



пластиковые антивандальные двери, встроенное освещение. Также работы затронут напольное покрытие – будут заменены доски и линолеум.

– В соответствии с контрактом ремонтные работы должны быть завершены до 10 августа. Отставания от графика нет, – уточнила заместитель главы.

После ремонта Городищенская школа станет базой для организации питания школы № 4 и здания школы № 2 на улице Колхозная, в которых проектом не предусмотрены пищеблока.

Наталья БЫЧКОВА

Как отметил губернатор Московской области Андрей Воробьев, основной причиной лесных пожаров является человек. Так как вторая часть лета по прогнозам будет жаркой, необходимо усилить меры пожарной безопасности в лесах региона.

Ольга ДУНАЙЦЕВА

### МНОГОУРОВНЕВАЯ СИСТЕМА КОНТРОЛЯ

В Подмосковье работает многоуровневая система контроля, включающая в себя и видеонаблюдение, и данные со спутников, алгоритмы которых проверены и позволяют оперативно реагировать на различные ситуации.

Для жителей организовано более одной тысячи пикниковых зон, найти ближайшую можно на интерактивной карте.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



### ПРОФИЛАКТИКА

## Чтобы убереечь лес от пожара

Жителям Ступино напомнили, что нельзя жарить шашлыки в лесах в пожароопасный период



Как сообщил глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских, в округе леса раскинулись на площади более 70 тысяч гектаров.

### ГОТОВЫ К ЛЮБЫМ СИТУАЦИЯМ

Оперативные службы, совместно с лесной охраной и МЧС готовы к любым ситуациям. На территориях лесничеств ведется постоянный мониторинг возгораний и нарушений.

В местах несанкционированных выездов в леса установлены шлагбаумы. Пять барьерных ограждений находятся в деревнях Соколова Пустынь, Боброво и Ольгино, в селах Татариново и Ивановское.

Напоминаем, что за разведение костров в неподобающем месте жители заплатят штраф, составляющий для физических лиц – до 60 тысяч рублей, для юридических – до двух миллионов рублей, а также возможно лишение свободы на срок от восьми лет.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

■ Очередную уборку мусора провели волонтеры на берегу Оки в Ступине. В районе первого водоподъема участники экологической акции собрали более десятка мешков мусора, среди которого были старые покрышки, детали автомобилей, пластиковые бутылки и другое.

Летом в городском округе начинают образовываться стихийные навалы мусора. Особенно страдают от этого места у водоемов, когда отдыхающие уезжают, не убирая за собой.

По информации сектора экологического контроля администрации округа, с начала июня в Ступине убрано бо-

### АКЦИЯ

## ВОЛОНТЕРЫ ПОМОГЛИ ПРЕДОТВРАТИТЬ ОБРАЗОВАНИЕ СТИХИЙНОЙ СВАЛКИ

лее двадцати свалок мусора, но проблема остается актуальной.

– С начала лета уже убрано 22 свалки объемом более 150 кубометров мусора, – сообщила начальник сектора экологического контроля Вероника Лишенкевич.

Она добавила, что проведено 16 природоохранных акций по очистке берегов водоемов. На уборку выходят студенты, волонтеры муниципальных слу-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

жащие, равнодушные жители, но, к сожалению, мусора меньше не становится.

– Люди не ценят труд тех, кто убирает за ними, – сетует Вероника Лишенкевич. – После выходных на этом месте снова будет гора мусора. Чисто не там, где убирают, а где не сорят. Каждый из нас должен бережно относиться к окружающей среде.

Власти Ступина призывают жителей не оставлять мусор в неподобающих местах и убирать за собой на отдыхе. А также – сообщать о несанкционированных свалках в соответствующие службы.

Ольга ДУНАЙЦЕВА



В селе Авдотьино прошел фестиваль, посвященный 280-летию известного просветителя России Николая Новикова. Выдающийся русский книгоиздатель, «отец русской журналистики» Николай Новиков – одна из крупнейших фигур эпохи Просвещения.

Андрей СЕМИБРАТОВ

### ДУХ ИСТОРИИ

Так сложилось что усадьба стоит в стороне от туристических троп, сюда не заезжают туристические автобусы. Но это место очень интересно с исторической точки зрения.

Организаторы мероприятия постарались передать атмосферу того времени. На площади перед храмом развернулась импровизированная сцена. Рядом с ней устроили фотозону в старинном стиле.

Гости фестиваля побывали на концерте классической музыки. В исполнении солистов творческих коллективов округа прозвучали старинные романсы.

### ДАТА В ИСТОРИИ

## «Авдотьинские встречи»

В атмосферу праздников в усадьбе Николая Новикова окунулись посетители фестиваля в Ступине

Изюминкой праздника стал модный променад в костюмах XVII века в стиле рококо. Дамы в пышных платьях в сопровождении элегантных кавалеров прошли по площади, демонстрируя модные тенденции современников Новикова.

### КВИЗ

Посетители фестиваля с интересом отнеслись к еще одной части культурной программы – интеллектуальному квизу. Отметим, что в игре, содержащей

двенадцать вопросов, на все правильно ответить не смог никто. Но на одиннадцать вопросов ответила половина участников.

Добавим, что самой сложной загадкой игры стал вопрос: в каких городах поставлены памятники Николаю Ивановичу

Новикову. Как рассказал Александр Нефедов, первый памятник установлен в подмосковном городе Бронницы, второй – в Москве, а третий в 2018 году появился в Ступине.



ФОТО: АНДРЕЙ СЕМИБРАТОВ



### МОТОКРОСС

## СЕРЕБРЯНЫЕ НАГРАДЫ ПРИВЕЗЛИ ИЗ ОБНИНСКА

Летний мотокросс состоялся в субботу на трассе у реки Протва города Обнинска.

Соревнования собрали около 150 участников всех возрастов: от юных школьников до ветеранов спорта, которые устроили настоящее зрелищное шоу.

Спортивный праздник посвятили 70-летию пуска первой в мире атомной электростанции. Мотогонщики выступали в семи классах, в зависимости от возраста участников и объема двигателя.

Спортсмены из Ступина Артем Дубов и София Муратова выступали в классе мотоциклов объемом 65 кубических сантиметров. По итогам гонки они заняли вторые места.

Наталья БЫЧКОВА



### ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ

## ПОБЕДИЛА МОЛОДОСТЬ

Открытый турнир по пляжному волейболу городского округа Ступино состоялся во второй раз на специализированной площадке стадиона «Металлург». В этот раз за награды сражались мужские команды.

Организатором соревнований в рамках Всероссийского спортивного марафона «Сила России» стал спортивно-технический клуб «Сокол».

Заявки на турнир подали десять команд, большинство из которых представляли наш округ.

По словам организаторов, каждая встреча проходила в упорной борьбе.

Спортсменам не помешало даже палящее солнце, сменяющееся проливным дождем. Все выкладывались изо всех сил. Команды, вышедшие из групп, устроили действительно «жаркую» борьбу друг с другом, где все решило количество ошибок соперника, – поясняют организаторы турнира.

Они добавляют, что таким же получился и матч за третье место.

А в финале встретились команды «Ветераны» и «Молодость». Сами названия говорят уже о многом: опыт против молодости. Молодость все же одержала верх.

По итогам соревнований, победитель и призеры распределились следующим образом: первое место – «Молодость» (Шпынев и Степанюк), второе – «Ветераны» (Канайкин и Власов) и третье – «Рыбаки» (Кутепов и Слепов)

Напомним, что следующая встреча пройдет 26 июля для команд микст.

Наталья ПЕТРУСЕВА

## КУЛЬТУРА



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГО. СТУПИНО

## ВЫСТАВКА «ЭВОЛЮЦИЯ МОДЫ» ОТКРЫЛАСЬ В СТУПИНСКОМ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

■ Экспозиция рассказывает, как менялся женский костюм в течение нескольких веков.

Инициаторами создания и авторами выставки стали ступинские историки Юлия Леснова и Александра Кормачева. На подготовку ушло более шести месяцев.

Открыла выставку учёный секретарь Ступинского историко-краеведческого музея Юлия Леснова:

– Передвижная выставка «Эволюция моды. Женский костюм в Среднем Поочье с каменного века до наших дней» приглашает гостей совершить увлекательное путешествие сквозь века, проследив, как менялись образы и предпочтения жительниц Южного Подмосковья. Проект создан при поддержке фонда президентских грантов. За последние полгода, которые путешествует эта экспозиция по городам региона, раз-

рослась коллекция вееров, появилось несколько новых платьев.

Вниманию посетителей предложено 14 исторических реконструкций и этнографических подлинников костюмов, относящихся к разным историческим эпохам. Самая древняя реплика – женское одеяние каменного века. Такие костюмы носили жительницы Среднего Поочья 25 тысяч лет назад. На выставке можно увидеть костюмы бронзового века, Дьяковской культуры, Средневековья. Коллекция состоит из платьев времен Петра I и Екатерины II, а также костюмов XIX, XX и начала XXI столетий.

Гости музея смогут проследить преемственность поколений и смену культурных пластов во времени, технологические достижения каждой эпохи.

Посетить выставку можно до 10 августа.

Милена ЗАЙЦЕВА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Саушевым Ильей Игоревичем (кв. аттестат № 77-15-271; почтовый адрес: 127254, г. Москва, пр-д Добролюбова, д. 3 стр. 3, эт/пом/ком 2/1/16 (каб. 203); e-mail: ilyasaushev@yandex.ru; тел.: 8(495)741-15-94) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с КН 50:33:0030511:335 по адресу: Московская область, Ступинский район, Леонтьевский с.о., дер. Оглоблино, с/т «Липки», уч. 195. Заказчик работ: Щербакова Жанна Владимировна, почтовый адрес: 115561, Москва, Каширское ш., д. 140, кв. 157. Собрание по поводу согласования месторасположения границ состоится 1.09.2024 г. в 12.00 по адресу: Московская область, Ступинский район, Леонтьевский с.о., дер. Оглоблино, с/т «Липки», уч. 195. С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: Московская область, Ступинский район, Леонтьевский с.о., дер. Оглоблино, с/т «Липки», уч. 195. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границы после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 25.07.2024 г. по 1.09.2024 г. по адресу: Московская область, Ступинский район, Леонтьевский с.о., дер. Оглоблино, с/т «Липки», уч. 195. Смежные земельные участки в кадастровом квартале № 50:33:0030511, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Московская область, Ступинский район, Леонтьевский с.о., дер. Оглоблино, с/т «Липки», уч. 194 и 196, а также все заинтересованные лица, земельные участки которых граничат с уточняемым земельным участком с КН 50:33:0030511:335. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Реклама

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Овчинниковой Жанной Александровной (почтовый адрес: 142800, Московская обл., г. Ступино, ул. Тургенева, д. 15/24, помещение VI; адрес электронной почты: zhanna@geobti.ru; контактный телефон 8(496)64-40-400; номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность – 7959), выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 50:33:0010144:100, расположенного по адресу: обл. Московская, р-н Ступинский, сельское поселение Семеновское, д. Гридкоино. Заказчиком кадастровых работ является Носов Дмитрий Александрович; почтовый адрес: г. Москва уч. Сокольнический Вал, д. 38, кв. 70. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится 26 августа 2024 г. в 10.00 по адресу: Московская обл., г. Ступино, ул. Тургенева, д. 15/24, помещение VI. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Московская обл., г. Ступино, ул. Тургенева, д. 15/24, помещение VI, с 10.00 до 18.00. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 августа 2024 г. по 10 сентября 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 26 августа 2024 г. по 10 сентября 2024 г. по адресу: Московская обл., г. Ступино, ул. Тургенева, д. 15/24, помещение VI. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: участки, расположенные в восточной части кадастрового квартала 50:33:0010144, земельные участки с кадастровыми номерами 50:33:0010144:91, 50:33:0010144:92, 50:33:0010144:88, расположенные по адресу Московская область, Ступинский район, д. Гридкоино, ул. Садовая, д. 15. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Реклама

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кривицкой Натальей Александровной, почтовый адрес: 142004, Московская область, г. Домодедово, ул. 25 лет Октября, д. 10, кв. 61, адрес электронной почты: 89104527655@mail.ru, контактный телефон 8(910)452-76-55, 8(929)996-97-78, номер квалификационного аттестата 77-15-51, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 33636, в отношении земельного участка с кадастровым номером 50:33:0030208:376, находящегося в кадастровом квартале 50:33:0030208, расположенного по адресу: Российская Федерация, обл. Московская, р-н Ступинский, городское поселение Малино, д. Дубнево, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является: Шевченко Светлана Федоровна, проживающая по адресу: обл. Московская, г. Балашиха, мкр. Керамик, ул. Свободы, д. 7, кв. 9, тел. 8(926)660-87-02. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Московская обл., городской округ Ступино, п. Малино, ул. Донская, вл. 6, (2 этаж, офис «ГЕОДЕЗИЯ-КАДАСТР») 30 августа 2024 г. в 10.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Московская обл., городской округ Ступино, п. Малино, ул. Донская, вл. 6 (2 этаж, офис «ГЕОДЕЗИЯ-КАДАСТР»). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25 июля 2024 г. по 30 августа 2024 г. по адресу: Московская обл., городской округ Ступино, п. Малино, ул. Донская, вл. 6 (2 этаж, офис «ГЕОДЕЗИЯ-КАДАСТР»). Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположенные в квартале 50:33:0030208, и все заинтересованные лица, земельные участки которых расположены в кадастровом квартале 50:33:0030208. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Реклама

## РЕКЛАМА

#### РАБОТА В СТОЛОВОЙ Г. СТУПИНО

СУ-ШЕФ  
65 000 р.

КАССИР  
45 000 р.

ПОВАР  
50 000 р.

ПЕКАРЬ  
50 000 р.

ГРУЗЧИК  
40 000 р.

КОТЛОМОЙЩИК  
40 000 р.

+7 (903) 129 97-88

Реклама

## ПОЛЕЗНОЕ

### ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ПРОЕКТ

### СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗИФИКАЦИЯ



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:  
**8 (800) 100 75 75**

### Ступино ПАНОРАМА

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 50 - 03092 от 22.11.2023 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу.  
Учредитель: администрация городского округа Ступино Московской области.

Адрес редакции:  
142800,  
г. Ступино,  
ул. Андропова,  
д. 43А/2.

E-mail:  
k2022Nemo@yandex.ru

И. о. главного редактора:  
Н.В. Редкина

Газета выходит один раз  
в неделю.

Категория  
информационной  
продукции: 16+

#### Газета отпечатана

в Обществе с ограниченной ответственностью  
«Типография «КомПресс - Москва»  
Адрес: 141407, МО, г. Химки, Нагорное ш.,  
д. 2, корп. 9, пом. А.

Объем: 2 печатных листа.

Подписано в печать: 24.07.2024 года.

Дата выпуска: 25.07.2024 года.

Тираж: 5000 экз.

Заказ: № 3304.

Перепечатка материалов и фотоснимков и использование их в любой форме, в т.ч. в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции не допускается. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за неточность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических выкладок, имен собственных, географических названий и других данных, а также за использование сведений, не подлежащих открытой публикации. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных сообщений редакция ответственности не несет.